

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy t a „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 délután 6 órakor. —

Hirdetéseket felvesz a kiado-
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BÜSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Az ellenzék és a t. Ház.

Ma a legaktuálisabb kérdések egyike az, mely élénken foglalkoztatja úgy a kormány, mint az ellenzék köreit, hogy az október 8-án megnyitandó t. Házba az ellenzék bemegy-e s ott milyen taktikát követ a kormány-nyal szemben.

Tudvalevő dolog, hogy a múlt héten tartott minisztertanács megállapodott a Ház őszi munkarendjében, melyek között szerepel: a választókerületek beosztásának tervezete, a választási biraskodás reformja, a vármegyei tisztújítások elhalasztásának kérdése, az új véderő törvény stb. stb.

Mindezekből konstatálható, hogy a kormányon erős munkára készülnek s ma igazán mindegy, hogy a kormány ezeket a javaslatokat ellenzékmentes Házban, vagy az ellenzékkel együtt akarja-e megoldani. Tény az, hogy a kérdések fontosak, a nemzet életét lényegesen érintők és éppen azért az ellenzékre nagy missió vár.

Az ellenzék vezeterei ma még távol vannak az ország fővárosától s a vidéken dolgoznak, agítálnak s készítenek a talajt. Helyes. E hó 7-én, tehát közvetlenül a t. Ház megnyitása előtt tartanak értekezletet s határoznak követendő eljárásokról. Nem tudjuk még az eredményt s azt sem, hogy milyen taktikát fog követni az ellenzék, de éppen azért hangsúlyozzuk, hogy az ellenzéknek a Házban kell felvennie a harcot.

A tiszta, reális helyzet ma ez. A kormány komoly munkára készül. Bármenyre is nem hiszünk mi a munka komolyságában, ők állítják s éppen azért az ellenzéknek is meg kell őriznie komolyságát. A Ház elé kerülő javaslatok életbevágók, melyeknek keresztülviteléhez az ellenzéknek kell, hogy szava legyen.

Ha az ellenzék nem jelenik meg a Házban, maga nyújt alkalmat arra, hogy a kormány saját íze szerint intézze el azokat a kérdéseket s ezért joggal tehető az ellenzék felelősnek. Ha pedig bemegy a Házba s a küzdelmet haszontalanul s felesleges heccben tölti, akkor megint csak az ellenzék lesz felelős, ha az erőszakot provokálja s magát a Házból megint kizárhatja.

Nem tagadjuk, hogy az ellenzéknek helyzete ma nagyon kritikus és nagyon nehéz, de véleményünk szerint ez az ország ma már annyira megszenvedte az áldatlan állapotot, hogy mindenkinek kötelessége az, hogy személyes, vagy pártsérelméről ma megfeledkezzen s becsületes, komoly törekvéssel szolgálja a nemzet ügyét.

Elvégre számtalan módja áll a küzdelemnek az ellenzék számára, melylyel harcát megvívhatja s mely mellett mindig megőrizheti komolyságát s méltóságát s főleg inkább biztosíthatja maga számára a nemzet osztatlan sympathiáit és érheti el célját Tisza erőszakos politikájának megbuktatásában.

Azért most, a jelen helyzetben, a közel és távoli múlt tanulságaiból okulva, azt szeretnők látni, hogy az ellenzék kerülve minden provokálást megjelenik a Házban s felveszi a küzdelmet a komoly munka jegyében, melynek bizton remélhetjük, hogy meg is lesz az eredménye.

Ezt reméljük, ezt várjuk az ellenzékétől, hogy a nemzet sympathiáját a maga számára biztosíthassa s a jövő komoly küzdelmeiben a nemzetet háta mögött érezhesse barátjaként.

Azért videant consules . . .

(Q.)

Sz. 530—1913.

Meghívó.

Kegyelmes főpásztorunknak f. évi szept. hó 24-én kelt 6690 sz. rendelete alapján van szerencsém a brassói r. k. egyházközség tagjait a f. évi október hó 12-én (vasárnap) d. e. 1/2 12 órakor az elemi fiúiskola rajztermében tartandó

statusgyűlési képviselő-választó közgyűlésére

tisztelettel meghívni.

Választó minden r. kath. egyházközségi tag. —

Brassó, 1913. szept. hó 28-án.

Meisel József,

(P. H.)

apát, főesp. plebános,
 egyházközségi elnök.

Tudnivalók a XII. katolikus nagygyűlésről.

A XII. országos kath. nagygyűlés ideje november 8., 9., 10. és 11. napjai.

November 8-án, szombaton délután 6 órakor lesz a Veni Sancte és 9-én, vasárnap délután 5 órakor pedig a Szt.-István-bazilika körül Eucharisztikus körmenet.

A nagygyűlés színhelye a Székesfővárosi Vigadó (V. Vigadó-tér, a Dunaparton.)

A nagygyűlés ülései:

Nyilvános ülések a Vigadó nagytermében. I. ünnepélyes megnyitó ülés 9-én, vasárnap, délelőtt fél 11 órakor. II. nyilvános ülés hétfőn, 10-én, délután fél 5 órakor. III. záró nyilvános ülés 11-én kedden délután 5 órakor.

Szakosztályi ülések, 10-én, hétfőn délután 3 órától a nyilvános ülés megkezdéséig és kedden, 11-én, délelőtt 9 órától.

Hitbuzgalmi szakosztály színhelye a Vigadónak a fölépcsőtől jobbra eső mellékterme. — Közművelődési szakosztály színhelye a fölépcsőtől balra eső mellékterme. — Szociális szakosztály színhelye a Vigadó nagyterme.

11-én, kedden, délután zárt ülés.

A nagygyűlés keretében országos intézményeink és fővárosi egyesületeink diszgyűléseket tartanak, 9-én délután és 10-én délelőtt, a részletes programban pontosan megjelölendő időben és helyeken.

14-én, a záró nyilvános ülés után, este lesz a nagygyűlés ünnepi lakomája a Középponti Kath. Kör fehértermében (IV. Molnár-utca 11.) A lakomára, melyen nők nem vesznek részt, legkésőbb október 20-ig kell jelentkezni. A lakoma jegy ára 5 korona.

A nagygyűlésen részt vehet minden kath. férfi és nő, ha a részvételre jogosító jegyet megváltja. A nagygyűlési jegy kétféle: a tagsági jegy minden ülésre érvényes, a nyilvános üléseken számozott ülőhelyre jogosít és egyúttal előfizetés a nagygyűlési évkönyvre, amelyben a nagygyűlésen és ennek keretében tartott összes üléseken elhangzott beszédek egész terjedelmükben a szónokok arcképeivel közöltnak. A tagsági jegy ára 8 korona.

A belépő jegy, a zárt ülésen kívül, minden ülésen való megjelenésre, de csak állóhelyre jogosít. Ára 2 korona.

A nagygyűlés jelvényeiért, a jegy árán felül nem kell fizetni.

Menetdíj mérséklések a vonatokon. A magyar királyi államvasutak és a Kassa—Oderbergi vasutak igazgatósága közös igazolvánnyal a nagygyűlés résztvevői részére menetdíj mérséklést nyújt. Az igazolvány feljogosítja a nagygyűlés résztvevőit, hogy a magyar királyi államvasutak és az üzletkezelésükben levő helyi érdekű vasutaknak, továbbá a kassa—oderbergi vasut magyar fővonalának bármely állomásáról — Buda-

pestre és a kőhiduló állomásra vissza gyors-személy- és vegyesvonattal az. I. és II. kocsiosztályban e használandó vonatnemnek megfelelő, közvetlen alacsonyabb kocsiosztályu rendes áru egész; a III. kocsiosztályban pedig féláru II. osztályu jeggyel utazhatnak. Az 1—20 kilométerig terjedő viszonylatokban az igazolvány érvénytelen. Az igazolvány november 1-től 15-ig érvényes.

A Déli vasút menetdíjmérséklése abban áll, hogy az ut a III. osztályban egy egész II. osztályu jeggyel és a II. osztályon egy egész I. osztályu jeggyel tehető meg, mely jegy oda és visszautazásra jogosít. A I. kocsiosztály használata a kedvezményből ki van zárva. A Déli vasút igazolványa csak a nagygyűlési jeggyel együtt jogosít a fenti kedvezményre és november 5-től november 15-ig érvényes. Egyebekben az igazolványokon lévő figyelmeztetés az irányadó. Az igazolványok darabja 20 fillér.

A nagygyűlés rendezőségének irodája Országos Kath. Szövetség, IV. Ferenciek-tere 7, III. lépcső, I. emelet 8. A pontos címre ügyelve, a résztvenni szándékozók leghelyesebben úgy jelentkezzenek, ha jegyeikért és a vasúti igazolványokért esedékes összeget postautalványon jó előre beküldik, hogy a jegyszétküldés minden torlódás nélkül pontosan eszközölhető legyen.

A szükséges jegyzésekre az utalvány-szelvényen elég hely van s így a levélírás fent jelzettek pontos megfigyelése után felesleges. Csak levélbeli megkeresésre és utánvétellel a jegyeket nem küldünk.

Tömeges jelentkezéseket legalkalmasabb plebániák és az egyesületek elnökségei útján megtenni.

A jegyek szétküldése október 1-től november 6-ig bezárolag tart.

Vidékiek elszállásolását a rendezőség a fővárosi viszonyokra való tekintettel nem vállalhatja, de megkereste a szállodák igazgatóságát s a nagygyűlés résztvevőinek kedvezményt kért. A kedvezményt nyújtó szállodák jegyzékét annak idején a lapokban közölni fogjuk.

Visszaélések a székely háziipar termékekkel.

A Székelyföldi kirendeltség figyelmébe.

Mentsük meg a székely nép becsületét.

Alig van város, melyben ne volnának ismerősök azok a barna képű házalók, kik hatalmas batyuval a hátukon járnak be a városok utcáit s ajánlgatják „székely háziipari“ termékeiket.

A közönség legtöbbször beugrik ezeknek a házalóknak s csak az első mosás után veszi észre, hogy voltaképpen be van csapva, mert a vásárolt abrosz, terítő stb. olcsó s hitvány gyári portéka.

Ennek aztán meg van az a szomorú következménye, hogy az egyszer pórul járt ember, a taán igazi székely szőttést is hamisítványnak nézi s árulóját egyszerűen kidobja házából.

Ilyenemű esetről ad hírt székesfehérvári levelezőnk, hol feljelentést tettek „a székely háziipari termékek“ házalói ellen s a melynek vizsgálatából kiderült, hogy fővárosi cég küldi szét rongy portékáit ezen címen a közönség direkt becsapására. A székesfehérvári rendőrség ez esetből kifolyólag megke-

reste a budapesti államrendőrséget, hogy a fővárosi székely ipar árusító céggel szemben járjon el.

Az eset, mely végre is nap-nap mellett ha másformában is, megújul, minket közletről érdekel, hisz a mi közvetlen népünk van nemcsak anyagilag, de erkölcsileg érdekelve.

Ugy tudjuk, hogy a székely háziipar termékek érdekeinek megóvására nekünk Erdélyben hatalmas akciónk van az „Erdélyrészi székelyföldi kirendeltségben“, mely eleddig is hatalmas és eredményes munkát végzett a székely nép körében.

Igaz, hogy eddig tapasztaltuk, hogy részint a mozgalom, részint a nép hibájából, a mozgalom még nem férközött egészen a nép lelkéhez s éppen azért felhívjuk a székelyföldi kirendeltség vezetőségének figyelmét a jelen székesfehérvári esetre s kérjük, hogy védje meg a székely háziipari termékeket s ugyanakkor indítson határozott, komoly akciót arra, hogy a nép alkalmát nyerjen termékeinek megfelelő árusítására.

Im a kalotaszegi iparnak milyen piacot tudott teremteni a hozzáállítás. Hasonlót lehet elérni a más székely ipari termékekkel is s ezt el is várjuk a székelyföldi kirendeltségtől s akkor munkája eredményes lesz s a székely nép nevével s jóhízműségével nem fognak visszaélni gazlelkű kufárok.

(Nemo)

Részülődnek az adókivetésre.

Az egyenes adók kivetéséről a következő három évre vonatkozóan rendeletet adott ki a pénzügyminiszter, aki elrendeli a kivetésre vonatkozó előmunkálatokat az adó kötelesek és adó tárgyak összeírását, az adó bevallások benyújtását és gyűjtését, egyéb kivetési adatok beszerzését s ezek alapján az egyenesadók kivetését.

A pénzügyigazgatóságoknak, a községi közegeknek s a közigazgatási bizottságoknak az adó kivetés körüli teendőit a körrendeletben külön fejezetekben állapítja meg a miniszter, míg az adózók köteleseit a pénzügyigazgatóság által kibocsátandó hirdetmények fogják megszabni.

Az idén véget ért a legutóbbi adóciklus, amelyre a kereseti adót megállapították és így gondolkodni kellett az adónak újabb három évre való kivetéséről, míg a többi adónemmel (tőkekamatadó, járadékadó, hadmenteségi adó stb.) ugyan is minden évben történik új kivetés.

A közigazgatási és pénzügyi hatóságokat most utasítják, hogy a törvényes határidőn belül megtegyék a szükséges intézkedéseket, hogy az adó kivetés idejekorán történhessék.

A kereseti adót és vele összefüggő általános jövedelmi adót a most kezdődő három éves ciklus egész tartama alatt a küszöbön álló adó kivetés alapján fogják beszedni.

Nyilt-tér*).

Besztercére történt eltávozásom alkalmából ezúton mondok bucsuszt azoknak a barátainknak és ismerőseimnek, kiktől nem volt módom személyesen elbucuszhatni.

Brassó, 1913. szept. 28.

Buszek László
pénzügyőri főbiztos.

*) Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Egy japán Japánról és a japánokról.

Ezen a címen tart holnap Chiba Schuco híres japán újságíró felolvasást a Gewerbeverein nagytermében.

Az érdekesítő előadást vonzóvá és szinessé teszi mintegy 70 színes vetített kép és egy hosszabb színes mozgófénykép sorozat, melyen a cseresznye-virág ünnepélyt — a japániai híres nemzeti ünnepélye — mutatja be.

Az előadást Chiba Schuco német nyelven tartja, mert, habár ő sajnálja legjobban, a rokon magyar nyelvet még nem tanulhatta meg.

Chiba Schuco Bécsben, Budapesten, Kassán és másutt mindenütt rendkívül sikert aratott nagyérdékű előadásával.

Legutóbb Sinaiban a román királyi pár előtt és Bukarestben tartott több fölolvast és a román királyi pár annyira kitüntette őt, hogy vendégül látta és a román lovagrend keresztjével ajándékozta meg.

Brassóba holnap szerdán délután érkezik Bukarestből és holnap okt. 1-én tartja felolvasását este 8 órakor az Iparegyletben.

Belepti jegy: páholy 10 kor., körszék 2 kor., állóhely 1 kor., tanulójegy 60 fillér.

Mint élvezetes, tanulságos és ismeretterjesztő előadásra nemcsak olvasóközönségünk, de a tanulóifjúság figyelmét is föl hívjuk erre az előadásra.

Jegyek válthatók a Brassói Lapok kiadói hivatalában.

NAPIHIREK

Egy ember

járt a földön . . . Fakult írások beszélnek róla . . . Bejárt minden helyet . . . hol siró ember található . . . s letörölte a könnyeket . . . enyhítette a fájdalmat . . . vigasztalta a kesergőt . . . életre keltette a megholtat . . . A nép bámulva követte . . . királynak akarta tenni . . . s ő megszökött előlük . . .

Látták csodáit . . . bámulták életét . . . epedőn hallgatták tanítását . . . Az igazság volt az . . . úgy érezték . . . Napokon át étel-italról megfeledkeztek csak hogy őt . . . hallgathassák . . .

Aztán . . . ? Fakó foliánsok sárgult betűi mondják . . . halálra ítélték . . . keresztre feszítették . . . Nem lenségei . . . barátai . . . kikkel jót tett . . . kik megbámulták . . . megcsodálták őt . . . kik királylyá akarták tenni . . .

S miért . . . ? Mert több . . . nagyobb volt . . . mint mások . . . mint az emberek . . . Isten fia volt . . . Istennek mondta magát . . . Ezt nem hiték el neki azok . . . kik csodáit látták . . . kik tanítását hallották . . . kik nyíltan azt vallották életében: ez több mint ember . . . kik halála után elismerni kényszerültek . . . ez valóban az Isten fia volt . . .

Meghalt . . . mert életében nem hittek neki . . . s meghalnia kellett . . . hogy milliók boruljanak eléje lelkük hódolatos hitével . . .

És mi emberek . . . gondolkozó emberek . . . kik lelkünk keserű könnyeivel irtuk történetünkbe . . . hitet-

lenségünk átkát. . . kik nem hiszünk . . . mikor magunk számára hitet követünk . . . a mult példáján nem tanulunk . . . ma hitelenebbek vagyunk. . . mint egykoron . . .

A templom néma csendje . . . áhitatot kelt lelkünkben . . . s talán hívő lélekkel kulcsoljuk össze kezünket . . . hiszünk abban . . . kihez könyeinket át fohászodunk . . . de az utcák lár-mája . . . a társaságok zaja . . . érintkezésünk az emberekkel . . . visszaszorít . . . s mi megint bolyongunk nyugtalanul . . . keresve az igazmondást . . . keresve azt . . . ki nem hazudik . . . mert kételkedünk önmagunkban is . . .

Sokan keresik . . . a boldog ember ingét . . . sokan a nyugtalan ember könnyhullatásának okát kutatják . . . Nem találják . . . Nem is találhatják . . . mig az ember nem tud . . . nem tanul meg hinni . . . Hinni Istenében . . . ki nem csalja meg soha . . . hinni az embereknek . . . hogy hite tanítsa meg . . . igazmondásra . . .

Én nem tudom . . . de azt hiszem . . . hogy az embernek nem az fáj . . . hogy más ember . . . olykor nem igazat mond . . . de az . . . hogy mi hitetlenségünkkel kényszerítjük az embert . . . hazugságra . . .

Ha mi megtanulnánk hinni . . . úgy érzem . . . az ember megszeretné . . . az igazmondást . . . (=)

Előfizetőink figyelmébe. A **Brassói Ujlap** szerkesztősége és kiadó-hivatala, valamint az **Égető Testvérek** nyomdája a mai napon a Kapu-utca 45. szám alól **Kapu-utca 50. szám alá** (Haluskay ház) költözött s azért mindenemű reklamáció és érdeklődés ide intézendő.

A **Katholikus Kör** október hó 2-án este 8 óraker helyiségében választmányi gyűlést tart.

A **szt. olvasó ájtatosságok** alatt, melyek október hó 1-én kezdődnek a Mária kongregáció kara fog énekelni. Az ájtatosságokat hétköznapokon este fél 7 óraker tartják, ünnep- és vasárnapokon délután 5 óraker.

Nőegyleti gyűlés. A Brassói róm. kath. nőegylet folyó hó 30-án délután 4 óraker tartotta választmányi gyűlését. A fontos, életrevaló tárgysorozat teljesen leköthötte a megjelentek figyelmét és élénk vitát provokált. A fontosabb pontok közül kiemelhetők: magának tekinti ezentúl a szt. Antal Otthont, a betegápolás intézményét és a cselédotthont. Ezzel kapcsolatban, magatói értetődik, mindazokat a teendőket és a szervezést, ami ezekkel össze van kötve. Örömmel közöljük ezt már azért is, mert hiszen nőegyletünk megértve a kor szellemét a szociális tevékenység jegyében akar a központtal karöltve dolgozni. A nőegyletet olvasóinknak figyelmébe nagyon is ajánljuk.

A **kath. jótékony egylet** f. hó 29-én este 5 óraker tartotta meg őszi első választmányi gyűlését Pawelka dr. elnökle alatt. A rendes bejelentéseken kívül a karácsonyi ruha kiosztás módozatai kerültek tárgyalás alá.

Drágább lesz a petroleum. Bécsből jelentik: A petroleumfinomítók mai ülésén a petroleum árát 1 koronával felemelték. Október 8-án újabb ülés lesz, hogy az árakat szabályozzák, holnap külön bizottság fogja

tárgyalni a petroleumkartell megújításának kérdését.

A **brasói keresztényszociális egyesület** a mai napon Árvaház-utca 21. sz. alatti helyiségéből a Kolostor-utca 29. sz. alatti (r. k. elemi iskola udvar) helyiségébe költözött át.

Szabó szakgyűlés. A ker. szoc. egyesület szabó szakcsoportja ma, kedden este 8 óraker a egyesület új helyiségében (Kolostor-utca 29) szakgyűlést tart, melyre a tagok feltétlenül pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Az **Árpád-szobor elleni merénylethez.** A brassói rendőrség, mint már lapunk tegnapi számában jeleztük is, teljes erejével fogott az Árpád szobor elleni merénylet tettesének kézrekerítéséhez, de mindeddig sajnos kevés eredménnyel. Tegnep este több oláh diákot, a vendéglősnőt s szolgálóleányát hallgatta ki a rendőrség. A diákok beismerték, hogy a szombati nap délutánján fenn jártak a szobornál, de hogy a merénylethez valami közük volna, határozottan tagadják. A cselédleány előbbi vallomását azzal egészítette ki a rendőrségen, hogy az illető nem a rendes szerpentin uton, hanem nyílt egyenesen rohant le, 18 év körüli, erőteljes ember volt, hosszú kék kabátot s fekete kalapot viselt, s urias kinézésű volt. Az ügyben a rendőrségen kívül a határrendőrség is nyomoz, kiknek segítségére a napokban több határrendőr érkezik Brassóba. A csendőrség a környék bányáit járja be s nyomoz a dinamit beszerzését illetőleg.

Ujabb kolera esetek Kolozsváron. Kolozsvárról jelenti tudósítónk: Ujabban 3 kolera megbetegést állapítottak meg. Mindhármukat, névszerint: Ürmösi Jenőt, Ürmösi Jenőné és Csányi Mártonné a járványkórházba szállították. A kolozsvári rendőrség falragaszokon figyelmezteti a közönséget az egyes óvszabályok betartására.

Bezárták a malojesti menedékházat. Erdélyi Kárpát Egyesület brassói osztálya figyelmezteti a kiránduló közönséget, hogy a malojesti menedékházat bezárta, de azért a kirándulók igénybe vehetik a következő módon. A kulcsot EKE tag kaphatja meg, vagy kinek ilyen tagtól igazolványa van. A kulcs átvételét sajátkezü aláírással kell nyugtatni s ugyszintén nyugta ellenében a kulcsot a tura befejezése után 12 órával visszaadni. A turistáknak az őszi szezonban 3 szoba áll rendelkezésre. Vezetőt, valamint szereket az őszi és téli szezon alatt telephon megkeresésre is beszerez Patron vedéglős Rozsnyón.

A **munkásbiztosítás államosítása.** Székesfehérvárról jelentik: A székesfehérvári ipartestület országos mozzalmat indított a munkásbiztosító pénztárak államosítása érdekében. Körlevélben hívta fel az ország összes ipartestületeit csatlakozásra s egy monstre küldöttségben részletekre. Az ország minden részéből ötven ipartestület jelentette be csatlakozását a küldöttséghez. A küldöttség Tisza István gróf miniszterelnöknél s Harkányi János báró kereskedelmügyi miniszternél fog tisztelegni, kérve tőlük a munkásbiztosító pénztár államosítását. A küldöttség vezetésére Széchenyi Viktor gróf főispánt kérték fel.

Állategészségügy. Alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Keresztényfalva községben lépfene állati betegség fellépett; a baj tovább terjedésének meggátlására a kellő óvintézkedéseket megtették.

Talált tárgyak. Találtatott egy férfi ezüst óra, egy kék vászontáska, egy gummi köpeny s egy pénztárca kisebb pénzösszeggel; jogos tulajdonosai átvehetik a rendőrségen.

Táviratok.

Budapest, szept. 30.

A belügyminiszterium hivatalosan 10 újabb koleraesetről tesz jelentést.

Bécs, szept. 30.

Öfelsége tegnep délelőtt kihallgatáson fogadta Berchtoldot és Bilinszkyt.

Belgrád, szept. 30.

Kicsovó és Morovótól az albánokat vissza verték. Az első nagy vereséget az albánok Ochvida körül kapták, hol 1000 embert vesztettek. A büntető expedicio megkezdte előrenyomulását. Az albánok nagy számban álltak szembe a szerbekkel.

A szigorú ellenőrzés dacára is sok katonaköteles szökik át a Monarchiába. Rendesen éjjel tutajokon kísérik meg a szökést.

Hivatalosan 125 új kolera esetet jelentenek, melyből eddig 48 volt halálos.

Cetinje, szept. 30.

A hírekkel szemben állítják, hogy montenegrói és albán csapatok közt nem történt összeütközés. Montenegró megőrzi semlegességét, bár minden eshetőségre készen áll.

Páris, szept. 30.

Pasic azzal a reménységgel hagyta el Párist, hogy Szerbia dicsőséget arat újólag az albánok ciett is. A szerbia számára kért kölcsönt illetőleg még nem határoztak.

Konstantinápoly, szept. 30.

A török bolgár békét tegnep este 7 óraker aláírták. A nagyvezér üdvözölte a delegátusokat s köszöntötte Bulgáriát s reményének adott kifejezést, hogy e két nemzet a jövőben békés megértésben fog élni egymás mellett. A bolgár delegátusok hasonló jó kívánsággal üdvözölték a törököket.

579—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1913. évi 5856. p. számú végzése következtében dr. Glájar Vazul ügyvéd által képviselt Barsán Rebeka javára 3400 korona s jár. erejéig 1913. évi május hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1500 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírószág 1913-ik évi V. 1031—2. számú végzése folytán 3400 K. tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 16. napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 232 K. 60 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kapitány-u. 10. és Pasista D. 6. sz. a. leendő megtartására 1913. okt. hó 4-ik napjának d. e. 11 ó. határidőü' kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel ol. megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szukseg esetén becsáron aul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi szept. hó 18. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat be-cserél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kis Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt áron mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó áron mellett. Telefon interurbán 497

Cipész

Ardeleán Szilárd,
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid áron mellett.

Both József,
Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közi.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó áron mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-kben és fehérneműekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifőző italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kifőző italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképezészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképezési és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. 3 drb. visít-fény-kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz-szesen 8 drb. ára 3 K. Vasutasok-szolgálati fényképek jutányo-sa és gyorsan eszközöltetnek. El-vállal minden e szakmába vágó mun-kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképezési és na-gyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép sterer kép. Brassó, Budapest, Bécs, ... stb. stereoskopai együttesek. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tar-tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos áron.

Buca György,
Porond-utca 45. intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-zati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Révészabók:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérlője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifőző italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat min-den stilben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi-szítő és paplancsináló. Elvállal min-den a fenti szakmában előforduló munkálatokat jutányos áron, pon-tos és megbízható kivitelben.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tar-tozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cik-kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdja

Brassó, Kapu-utca 45. szám alatt.

A 'BRASSÓI UJLAP' kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.



Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetik át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár-milyennemű művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festők-kereskedések:

Arzu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések. Csillárok gyári áron mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz-Mihály-utca 30. Saját me-chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan beren-dezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó ár-ukban szolid kiszolgálás mellett. Vi-szont eladónak megfelelő árenged-ményt ad.

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörű- és motor üzeme. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Reféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe-üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-ban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid áron!

Kocsi- és kerékgyártók:

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké-szít minden e szakmába vágó mun-kákat mérsékelt árban.

Kötélgéptől:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid áron mellett. Viszonteladónak árenged-mény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gram-fonon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfize-tésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép ki-vitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József,
Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűgyártó, nyerges és bőrdűs. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendelé-seket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeárak javi-tását, átalakítását, fehér szőrme-k tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrme-kből legutolsó divat szerint készi-tek mérsékelt árban. Raktáron tar-tok különféle szőrmekeket. Elsőran-gu szakmterem folytán a legmag-a-sabb igényeknek is megfeleleik.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern ki-vitel és szolid áron mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Vegyeshereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény-félék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó elő-fizetők egész éven át tehéntejet 21 filléren, bivalytejet 30 fillért kap-ják. Tiszta kezelés. Telefon 213.

Vegyítisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifőző italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kifőző italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon ki-vül is elfogad mérsékelt áron mellett.

Vésnökök:

Náhmajer Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétnyo-mók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a sza-badalmazott marhalevel-szárzabé-lyegző készülékek gyártója. Kolos-tor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.